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1. [20 b.] M&me tii urny a v kazdé jsou zlaté i stiibrné mince. V urné A je 5 zlatych a 5 stiibrnych
minci, v urné B jsou 2 zlaté a 8 stiibrnych a urné C je 6 zlatych a 4 st¥ibrné. Ndhodné vybereme
z kazdé urny jednu minci a takto tazené tii mince presuneme do penézenky. Oznacme jako
X pocet zlatych minci v penézence.

(a) Urcete rozdéleni, stfedni hodnotu a rozptyl ndhodné veliciny X.
(b) Nasledné z penézenky vytdhneme ndhodné jednu minci. Ta je zlata. S jakou pravdépodobnosti
zbyva v penézence jesté alespon jedna zlata mince?

2. [35 b.] Necht X7, ..., X, je ndhodny vybér ze spojitého rozdéleni daného hustotou
clx+A) prex € (=\N),
flx) = { -
0 jinak,
kde A > 1 je neznamy parametr a ¢ € R je konstanta (ktera zélezi na parametru \).

(a) Najdéte konstantu c.

(b) Urcete stiedni hodnotu a rozptyl ndhodné veli¢iny X.

(c) Najdéte hustotu ndhodné veliciny ¥V = X2.

(d) Odhadnéte parametr A pomoci metody momentu. Je tento odhad nestranny a konzis-
tentni?

3. [20 b.] Marie mé velmi rdda mentolové bonbény. Denné sni k& bonbénu s pravdépodobnosti
1/5 pro k = 2,3,4,5,6. Lze predpokladat, ze pocty bonbénu snédené v jednotlivych dnech
jsou nezavislé nahodné veli¢iny.

(a) S jakou pravdépodobnosti sni Marie za dvacet dni dohromady vice nez devadesat bonbénu?
(b) Kolik si s sebou mé vzit Marie bonbénu na 25 denni sluzebni cestu, aby ji tato zdsoba
bonbdénu vystacila na cely pobyt s pravdépodobnosti 99%7

Pouzigte vhodnou limitni vétu. Nezapomente overit jeji predpoklady.
4. [25 b.] Nahodn4 velicina X mé rozdéleni dané nasledujici tabulkou:

z |1 0 1 2
P(X=a)|1/4 1/4 1/4 1/4

(a) Uvazujte ndhodny vektor dany piedpisem (Y, Z) = (X? — max{0, X},|1 — X|). Urcete
sdruzené, a obé marginalni rozdéleni tohoto vektoru.

(b) Najdéte P(Y < Z).

(c) Spocitejte korelaéni koeficient ndhodnych velicin Y a Z. Jsou tyto veli¢iny nezavislé?

Vybrané hodnoty distribu¢ni a kvantilové funkce normovaného normalniho rozdéleni:

T 0 0.5 1 1.5 2 2.5 3
O(x) 0.5000 0.6915 0.8413 0.9332 0.9772 0.9938 0.9987
0.01 0.05 0.10 0.50 0.90 0.95 0.99
d~1(x) | -2.3263 -1.6449 -1.2816 0 1.2816 1.6449 2.3263




